Задача.
Из условия прочности рассчитать необходимый диаметр вала постоянного поперечного сечения, с двумя зубчатыми колесами, передающего мощность P
при заданной угловой скорости. 
=160 МПа, Fr1 = 0,4F1; Fr2 = 0,4F2
Р=20  кВт, 
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1. Составляем расчетную схему вала, T1=T2,
где Т1 и  Т2 – скручивающие пары, которые добавляются при параллельном переносе сил F1  и F2 на ось вала.
2. Определяем вращающий момент, действующий на вал:

3. Нагрузки, приложенные к валу:




4. Определяем реакции опор в вертикальной плоскости YOX




Проверка:

, следовательно,  и  найдены правильно.
Истинное направление реакции  противоположно первоначально выбранному.
Определяем реакции опор в горизонтальной плоскости XOZ




Проверка:


, следовательно,  и  найдены правильно.
Истинное направление реакции  противоположно первоначально выбранному.
5. Строим эпюру крутящих моментов T.
6. Определяем ординаты и строим эпюры изгибающих моментов МZ в вертикальной плоскости и Мy в горизонтальной.




7. Вычисляем наибольшее значение эквивалентного момента.
Анализируя эпюры, определяем, что максимальное значение эквивалентного момента находится в сечении B.  

Эквивалентный момент в сечении В по III и V теории прочности 


8. Определяем требуемые размеры вала по III и V теориям прочности:


Принимаем диаметр вала согласно стандартного ряда значений d=42 мм.
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